臺南市學甲區公所

其他性別平等(非CEDAW)宣導辦理成果報告

二級機關/	學甲區公所/社會課				辨理日期	111 年 3 月 18 日	
活動名稱	111 年 3 月份里幹事工作會報				宣導對象	本所各級主管及里幹事	
		性別				□講義 □文宣 ■簡報	
宣導人數	女男		其他	共計	宣導媒材類別	□廣播錄音檔 ■影片	
	12	10	0	22		□其他 	
宣導管道	□網路平台(含 FB、Line、Youtube、Instagram、Podcast 等)						
	□影片播放(廣告等) □廣播					電視牆	
	□活動設攤			□競賽 □平面廣告空間			
□研討會、座談會、説明會							
■其他:里幹事工作會報							
主要宣導的性別平 □多元性別(認識 LGBTI-女同志、男同志、雙性戀、跨性別和雙性人處境及							
等概念(可複	保险	保障其權益、尊重多元性別等)					
□促進女性參與 STEM(科學、技術、工程、數學)領域							
			□防治性別暴力				
		番	■翻轉性別權力關係				
		□杜絕數位性暴力					
	□ j	□其他:					
宣導媒材內容及宣導過程整體概述							

■ 宣導媒材內容概述:

根據 CEDAW 第 16 條概念,消除在有關婚姻和家庭關係的一切事務上對婦女的歧視為發想,設計此項宣導活動,透過推己及人方式,以海報宣導方式強調家務分工作重要性,如某一性別承擔了所有照顧壓力而無其他照顧或替代人手,與 CEDAW 強調性別平等分工之精神相衝突,而不利家庭和諧。

■ 宣導過程整體概述:

依據 CEDAW 第 16 條的精神,家庭內不平等的部分不只家務分工,經濟保障需求不平等亦是值得探討部分。

根據遠見雜誌最新文章「主婦是份值得尊敬的工作,卻值不上一份退休金?」一文深入探討此 議題,究其根本,在於社會認定工作為有「薪資」者才叫工作,即使家庭照護、家務很繁重亦 不被認可其重要性,因此家庭主婦在沒有經濟支持下,容易落入「老年」及「女性」雙重貧窮 因子的困境而無法脫離。

國民年金注意到此項需求,明文規定要求被保險人配偶必須負連帶繳納保險費的義務,如經催繳後仍不繳費者,會處配偶 3,000 元~15,000 元的罰鍰,但實務上有其侷限性,執行效果成效不佳,遑論保障經濟安全需求;符合性別平權法律概念者為公教人員退休資遣撫卹法施行細則,公務人員配偶離婚後得請求分配依法請領之退休金,以上法律皆有但書。相關法律概念,未見於其他社會保險法內,有償家務獲得經濟保障的社會共識,還有很長一段努力空間。

宣導活動照片



性平觀念宣導



性平觀念宣導